
 

GRAN CONSIGLIO 
Sessione di giugno 2023  

Interpellanza Rauch concernente la candidatura ai FIS Games 

La Federazione internazionale di sci (FIS) ha comunicato di voler organizzare nel 2028 per la prima volta i FIS Games. Si tratta 

di un evento con 16 discipline invernali quali lo sci alpino, il freestyle e lo sci nordico, lo snowboard, il telemark, ecc. Dopo il 
2028 i FIS Games dovrebbero svolgersi ogni 4 anni negli anni in cui non vengono organizzati grandi eventi (campionati mondiali 

oppure Olimpiadi). 
Attualmente la FIS è alla ricerca di nazioni ospitanti per i FIS Games. La FIS ha fissato un termine per l'inoltro di candidature 

estremamente a breve termine, cioè il 1° novembre 2023.  
 

I Grigioni sono la destinazione per gli sport invernali per eccellenza. Quale regione ospitante di eventi sportivi, il nostro Cantone 
è stato in grado di dimostrare già numerose volte a tutto il mondo che le grandi manifestazioni possono essere organizzate nei 

Grigioni. Per contro, il Popolo ha respinto l'organizzazione dei Giochi olimpici invernali. Questo progetto è stato giudicato un 
po' troppo grande. 

 
I previsti FIS Games vengono organizzati proprio nelle discipline nelle quali il nostro Cantone è in grado di dimostrare compe-

tenze molto vaste e per le quali vi sono già molte infrastrutture a disposizione. Inoltre è possibile ritenere che la prima edizione 
dei FIS Games catalizzerà una grande attenzione a livello mondiale. In più, la prima edizione potrebbe anche rappresentare un 

punto di riferimento per i FIS Games futuri e vi è dunque l'opportunità di organizzare meglio sin dall'inizio i punti che erano 
stati criticati in relazione a una candidatura per le Olimpiadi invernali. Ad esempio il gigantismo e la mancanza di sostenibilità. 

 
Preghiamo il Governo di rispondere alle seguenti domande: 

1. Il Governo è disposto a esaminare insieme alle destinazioni per gli sport invernali una candidatura per i FIS Games 2028? 
2. Il Governo è disposto a prendere contatto a questo proposito con altri Cantoni, con Swiss Ski oppure con Swiss Olympic? 

3. Il Governo condivide l'opinione secondo cui l'organizzazione dei FIS Games sarebbe una grande opportunità per presentare 
a tutto il mondo i Grigioni come la destinazione per gli sport invernali per eccellenza? 
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